

# 患者足不出户享受住院医疗服务 新密开启“家庭病床”服务模式

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭涛 通讯员 李绍光)“在家里就跟住医院一样治病,真是太方便了!”近日,新密市白寨镇山白村西沟组的陈小红老人看着来家里会诊的镇卫生院医生十分激动。现年65岁的陈小红是新密市首个接受“家庭病床”治疗的患者。

陈小红既往患有糖尿病10余年,今年8月又做了糖尿病足截趾术,术后手术区域皮肤愈合差。9月初,陈小红在新密市医共体白寨卫生院就近诊治。医生了解相关病史后,考虑患者行动不便,且

需长期换药处理、治疗,于是为患者申请办理了“家庭病床”这一新型医疗手续。白寨镇卫生院的全科医生和护士每周上门2次去给陈小红进行清创换药、抗感染等治疗。经过一个多月治疗后,患者症状明显缓解,医疗费用也按照卫生院的住院标准享受到了医保待遇。

目前,类似白寨镇卫生院这样的医疗模式,在新密还有苟堂、曲梁和岳村等5个乡镇医院。这些基层医院全面开展“家庭病床”服务,推进“家门口的医养结合”,在签约

服务基础上为诊断明确、病情稳定、行动不便、适合在家庭条件下进行检查、治疗和护理的中度、重度失能患者提供“家庭病床”服务,真正实现了医养结合。

为更好保障群众的身体健康,满足人民对美好生活的向往,新密市积极推进医疗体制改革,今年8月下旬全面启动了“家庭病床”服务工作,下发了试点工作实施方案。该项服务收费按照医疗项目收费价格执行,符合医保报销范围的,可享受医保报销政策。

## “北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛 郑州学子斩获一等奖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王译博 通讯员 马静)近日,第十四届“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛全国总决赛成绩揭晓。郑州经开区第六中学赵灿同学创作的北斗时空智能应用创想画,从全国1191支参赛队伍中脱颖而出,荣获全国总决赛一等奖。

据了解,该赛事是2010年由孙家栋院士等倡议发起,多部门联合主办,于2023年进入教育部赛事白名单。作为空天科技领域的顶级赛事之一,“北斗杯”旨在引导青少年关注空天科技并激发他们的创新潜能。

在“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛晋级赛中,赵灿同学沉着冷静、条理清晰地介绍了参赛作品《航天精神》。“我的作品突出了中国航天科技的发展,表达了我们应该以航天精神为引领,努力学习文化知识、传承航天精神,攀登新的航天高峰……”赵灿同学现场自信阳光、落落大方的表现和大胆独特的创作构想赢得了评委的赞许和认可。最终,参赛作品《航天精神》在中学组获得一等奖成功晋级,并代表河南赛区参加全国总决赛。赵灿同学再次以创意的作品和流利的答辩斩获一等奖。

## 郑州城市名片越来越亮

### 龙湖金融岛获全省设计大奖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 覃岩峰 通讯员 彭任重)龙湖金融岛已经成为中原科技城建设新标志。记者昨日从郑东新区了解到,2023年度河南省工程勘察设计行业奖结果公布,全省共有49个项目获得建筑设计项目奖,其中由中交(郑州)投资发展有限公司开发建设的龙湖金融岛二区C4~04地块获得建筑设计项目一等奖。

龙湖金融岛C4~04地块位于金融岛内环东北侧,建筑功能丰富多样,除金融办公外,还兼具报告厅、数据机房、营业厅、对外餐厅、金融家俱乐部等大空间功能,体现城市设计的严苛要求及稳重务实的企业文化。

龙湖金融岛是以金融办公、商业和旅游观光为核心的新型区域,区域总体设计为围绕湖面展开的内环外环。其中,内环多栋楼宇先后荣获设计界大奖,如C4~06地块获2022年江苏省城乡建设系统优秀勘察设计一等奖、C4~18地块项目获2023年度上海市优秀工程勘察设计项目一等奖……一个个奖项擦亮了龙湖金融岛这张城市“新名片”。

## 上街区通航社区:

# 居民就近“好办事、少跑腿” 乐享“15分钟便民圈”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 秦越 义卓文/图)今年以来,上街区工业路街道通航社区秉承“服务无极限 幸福在心间”的工作理念,以党建为引领,以服务为重点,创新社区治理,全面推进“15分钟便民服务圈”建设。

聚焦便利需求,“近”享美好生活。社区依托党群服务中心积极谋划“一站多用、一站多能”布局,通过方便、快捷的窗口式服务,构建亲民便民的公共服务场所,常态化给居民提供更高质量、更多便捷的服务。社区整合各类服务项目、理顺办事流程,以“一站式”便民服务大厅为实体阵地,通过“定点办”“预约办”“上门办”“网上办”等举措提供线上办事渠道,线下“一窗受理、全科服务”,及时回应居民诉求,让群众就近“好办事、少跑腿”。

聚焦志愿服务,点亮文明生活。为进一步丰富党群服务中心服务功能,通航社区以打造“15分钟便民生活圈”为契机,依托新时



文艺演出送到居民家门口

代文明实践站,多种渠道招募志愿者。截至目前,辖区志愿者人数已经达到689人,现成立专业志愿服务队6支,常态化开展义务理发、健康义诊、家电维修、家居清洁、便民服务、法律援助、环境保护、心理疏导等志愿服务活动100余场次。

另外,为丰富居民的文化生活,社区组织居民开展“翰墨书香迎新春 写春联”“欢喜喜地闹元宵 温暖和谐通航人”等各种传统节日文艺汇演活动,让大家体验到中国传统节日氛围的同时,也增强了居民对社区的认同感和归属感。

## 荥阳豫龙镇宁山社区:

# “延时服务”让居民下班能办事

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 周冰)社区服务怎样才能更贴心、暖心?荥阳市豫龙镇宁山社区积极响应居民的期盼与需求,推行延时服务,持续创新并实施多元化服务,让居民在家门口享受更加便捷、贴心的服务体验。

服务时间“便民化”。社区结合辖区居民“上班时间没空办事、下班时间没处办事”的问题,制定

了周末延时服务计划,轮班安排工作人员办理居民业务,工作日开放时间与休息日开放时间均为8时30分至17时30分,将周末工作时间与居民作息时间有机衔接,打好服务“时间差”,让居民在非工作时间、非工作日“能办事”“办成事”。

服务对象“全覆盖”。聚焦社区“一老一小一青壮”、残疾人、出行不便等特殊群体,发挥社区“救急难、托

底线”作用,开通“绿色通道”,精简办理流程,为他们提供预约服务、上门帮办、代办服务,解决居民难题。

服务内容“全面化”。结合“双减”教育政策,社区启动“四点半课堂”、打造“宁山书社”,链接辖区红色站点联盟单位等社会教育资源开展丰富多样的教育课程,孩子放学、社区“开学”,为青少年提供免费学习阵地,与辖区居民实现双向奔赴。